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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

MA, Mogynb 1, Jlekuymna 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Onpenenexne
DyHkums f(x), onpeaeneHHas B HEKOTOPOIA
okpecTHocTu U(a) Toukn a, HasbiBaeTCs
HenpepbIBHOW B 3TOli TO4YKe, ecnu

lim f(x) = f(a).

X—a
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

JKBUBANIEHTHOE OMNpPeAesIEHNE
DyHkums f(x), onpeaeneHHas B HEKOTOPOIA
okpecTHocTu U(a) Toukn a, HasbiBaeTCs
HenpepbIBHOW B 3TOli TO4YKe, eCnu
Ve >03di(e) >0Vx € R, |x —a|] <9

1f(x) — f(a)| < e.

MA, Mogynb 1, Jlekuus 1.6 3/32



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

ObozHauenve: f(x) € C(a)

MA, Mogynb 1, Jlekuymua 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

ObosHauennve: f(x) € C(a)- dyHkuyus f(x)

HenpepbiBHA B TO4KeE a.
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

ObosHauennve: f(x) € C(a)- dyHkuyus f(x)

HenpepbiBHA B TO4KeE a.

3ameyaHue

MA, Mogynb 1, Jlekuymua 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

ObosHauennve: f(x) € C(a)- dyHkuyus f(x)

HenpepbiBHA B TO4KeE a.

SameyaHue

HenpepblBHOCTL DyHKLMKU Npeanoaaraer, 4To 3Ta
(DYHKLMS OnpeseneHa B HEKOTOPOIA OKPECTHOCTH
TOYKW @, BKJIKOYAsi CaMy TOYKY a.

MA, Mogynb 1, Jlekuns 1.6 4 /32



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

[eomeTpuyeckas nHTeprnpeTaymns

MA, Mogynb 1, Jlekuymnsa 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

[eomeTpuyeckas nHTepnpeTayus

[ pacpnyeckmn HENPEpLIBHOCTL OYHKLMN B TOYKE a
O3Ha4YaeT, YTO ee rpaduk B OKPECTHOCTU TOYKM a
npeacTasasieT coboli CIOLIHYIO MHNIO, KOTOpast
He npeTepneBaeT Kakux-nmbo paspbIBOB Npw
nepexofie Yepes caMy TOUKY a
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

[eomeTpuyeckas nHTeprnpeTaymns

Q
=Y
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

< - 3HaK PaBHOCWJIbHOCTUN N SKBUBAJIEHTHOCTW.
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

4> - 3HaK PaBHOCUJIBHOCTU N 3KBUBANEHTHOCTHU.
Ecnn 3TOT 3HaK NpuCyTCTBYeT B TekCTe

onpe,qeneHle N TEOPEM, TO OH HAaCTO HYUTAETCA
KaK
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

4> - 3HaK PaBHOCUJIBHOCTU N 3KBUBANEHTHOCTHU.
Ecnn 3TOT 3HaK NpuCyTCTBYeT B TekCTe

onpe,qeneHle N TEOPEM, TO OH HAaCTO HYUTAETCA
KaK

1) HeobX0AMMO U JOCTATO4HO,
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

4> - 3HaK PaBHOCUJIBHOCTU N 3KBUBANEHTHOCTHU.
Ecnn 3TOT 3HaK NpuCyTCTBYeT B TekCTe

onpe,qeneHle N TEOPEM, TO OH HAaCTO HYUTAETCA
KaK

1) HeobX0AMMO U JOCTATO4HO,
2) Torga v TONbKO TOrAa, KOrAa.

MA, Mogynb 1, Jlekuus 1.6 7/32



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

[Tpumep:

MA, Mogynb 1, Jlekuymnsa 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

[Tpymep: BobipaxkeHue A < B uyuTaetcs kak
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

[Tpymep: BobipaxkeHue A < B uyuTaetcs kak
1. VTBepxaeHne A cnpaBeasivBo TOrA4a U TOJIbKO
TOrga, KOraa CrnpaBeninBo yTeepxxaeHue B.

MA, Mogynb 1, Jlekuymusa 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

[Tpymep: BobipaxkeHue A < B uyuTaetcs kak

1. VTBepxaernune A cnpaBefimBo Torga n TONBKO
TOrga, Korja CnpaBefsineo yTeepxaeHune B.

2. ns cnpaBegnvBocTn yTBEpXAeHa A
HEObXOAMMO 1 AOCTAaTOYHO CMPaBeANNBOCTb
yTBepXKaeHnsa B.

MA, Mogynb 1, Jlekuymusa 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

3anuck A < B o3Ha4vaeT, 4To OAHOBPEMEHHO
BbIMOIHAIOTCS f1Ba YCJOBUS:
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

3anuck A < B o3Ha4vaeT, 4To OAHOBPEMEHHO
BLIMOJIHSAIOTCS iBa YCNOBNS

1) A= B - ecnu cnpasegnneo A, 10
cnpaseganso B (HeobxognmocTs),
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

3anuck A < B o3Ha4vaeT, 4To OAHOBPEMEHHO
BLIMOJIHSAIOTCS iBa YCNOBNS

1) A= B - ecnu cnpasegnneo A, 10
cnpaseganso B (HeobxognmocTs),

2) A < B - ecnn cnpasegnueo B, To
cnpasegnneo A (BOCTaTOHMHOCTD).
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

3anuck A < B o3Ha4vaeT, 4To OAHOBPEMEHHO
BbIMOJIHAIOTCS ABa YCAOBUS:

1) A= B - ecnu cnpasegnneo A, 10
cnpaseganso B (HeobxognmocTs),

2) A < B - ecnn cnpasegnueo B, To
cnpasegnneo A (BOCTaTOHMHOCTD).
[pyrumn cnoeamu, yteepxaerus A u B
CnpaBea/INBbl U HET OAHOBPEMEHHO.

MA, Mogynb 1, Jlekuymusa 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Beegem obosHaveHus:
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Beegem obosHaveHus:
Ax = x — a - npupaLleHne apryMeHTa,
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Beegem obosHaveHus:
Ax = x — a - npupaLleHe aprymeHTa,
Af = f(a+ Ax) — f(a) - npupawierne yHkyUm

B TOYKE a.

MA, Mogynb 1, Jlekuymnsa 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Teopema (Heobxognmoe n JOCTaTOYHOE YCAOBUE
HEMPePbIBHOCTU (hyHKLUN B ToYke)™

MA, Mogynb 1, Jlekuymna 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Teopema (Heobxognmoe n JOCTaTOYHOE YCAOBUE
HEMPePbIBHOCTU (hyHKLUN B ToYke)™

f(x) € C(a) & lim Af =0.
Ax—0

MA, Mogynb 1, Jlekuymna 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Paclwmndposka matemaTunyeckoii 3anucu:
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Paclundposka MaTemaTuyeckoii 3anncu:
f(x) € C(a) - ans Toro 4tobel byHkuMs f(x)
bbina HenpepbiBHA B TOUKe @
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Paclundposka MaTemaTuyeckoii 3anncu:

f(x) € C(a) - ans Toro 4tobel byHkuMs f(x)
bbina HenpepbiBHA B TOUKe @

& - HeObXOAMMO 1 [OCTAaTOYHO, YTODbI
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

PaclindpoBka MaTeMaTYeCKOA 3anncu:

f(x) € C(a) - ans Toro 4tobel byHkuMs f(x)
bbina HenpepbiBHA B TOYKE a

& - HeObXOAMMO 1 [OCTAaTOYHO, YTODbI

lim Af =0 - npegen npupalieHnst QyHKLUN
ég;HOSIIICFl HYJIH0 NPV CTPEMIIEHUN K HYJTHO

NpypaLLeHns aprymMmeHTa

MA, Mogynb 1, Jlekuus 1.6 12 / 32



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

LlokazaTenbcTBo
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

LlokazaTenbcTBo
1) HeobxoaMMOCTb
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

LlokazaTenbcTBo
1) HeobxoaMMOCTb

Hano: f(x) € C(a)
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

LlokazaTenbcTBo
1) HeobxoaMMOCTb
Hano: f(x) € C(a)

HokazaTb: lim Af =0
Ax—0

MA, Mogynb 1, Jlekuymusa 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a)
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a) =
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a) =
Ve >0di(e) >0Vx e R, |x—a|] <9
f(x) — f(a)] <e.

MA, Mogyns 1, Jlekuns 1.6 14 / 32



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a) =
Ve >0di(e) >0Vx e R, |x—a|] <9
f(x) — f(a)] <e.

Ax =x—a
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a) =
Ve >0di(e) >0Vx e R, |x—a|] <9

1f(x) — f(a)| <e.
Ax=x—a=
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a) =

Ve >0di(e) >0Vx e R, |x—a|] <9
1f(x) — f(a)| <e.

Ax=x—a=x=a+ Ax
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a) =

Ve >0di(e) >0Vx e R, |x—a|] <9
1f(x) — f(a)| <e.

Ax=x—a=x=a+Ax=
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a) =

Ve >0di(e) >0Vx e R, |x—a|] <9
1f(x) — f(a)| <e.

Ax=x—a=x=a+Ax=

f(x)— f(a) =
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a) =
Ve >0di(e) >0Vx e R, |x—a|] <9
1f(x) — f(a)| <e.
Ax=x—a=x=a+Ax =
f(x)—f(a) =f(a+ Ax) — f(a) =
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

f(x) € C(a) =
Ve >0di(e) >0Vx e R, |x—a|] <9
1f(x) — f(a)| <e.
Ax=x—a=x=a+Ax=
f(x) — f(a) = f(a+ Ax) — f(a) = Af.

MA, Mogyns 1, Jlekuns 1.6 14 / 32



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Torpa ycnoBue HenpepbIBHOCTU (PYHKLN B
TOYKE MOXXHO MepenncaTb B BUAE!

MA, Mogynb 1, Jlekuymna 1.6



HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Torpa ycnoBue HenpepbIBHOCTU (PYHKLN B
TOYKE MOXXHO MepenncaTb B BUAE!

Ve > 0dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢
Af| < e.

MA, Mogynb 1, Jlekuymna 1.6




HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

Torga ycnoeune HenpepbiBHOCTI yHKUUN B
TOYKE MOXKHO MepenncaTs B BUAE:

Ve > 0dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢
Af| < e.

JT0 o3HavaeT, yto lim Af = 0.
Ax—0

MA, Mogynb 1, Jlekuymna 1.6




HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

2) BOCTaTO4HOCTb
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

2) BOCTaTO4HOCTb

HaHo: A|>I<T>0Af =0
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

2) BOCTaTO4HOCTb

HaHo: A|>I<T>0Af =0

Hokazate: f(x) € C(a)
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

lim Af =0
Ax—0
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

lim Af =0=
Ax—0
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

lim Af =0 =
Ax—0
Ve > 03dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢

|Af| < e.
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

im Af=0=>=
Ax—0
Ve > 03dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢
|Af| < e.
Tak kak
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

lim Af =0=
Ax—0

Ve > 03dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢

|Af| < e.
Tak Kak
Ax = x—a,
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

im Af=0=>=
Ax—0
Ve > 03dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢
|Af| < e.
Tak kak

Ax = x—a, Af = f(a+Ax)—f(a) =
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

im Af=0=>=
Ax—0
Ve > 03dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢
|Af| < e.
Tak kak

Ax = x—a, Af = f(a+Ax)—f(a) = f(x)—f(a),
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

im Af=0=>=
Ax—0
Ve > 03dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢
|Af| < e.
Tak kak

Ax = x—a, Af = f(a+Ax)—f(a) = f(x)—f(a),

TO
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

im Af=0=>=
Ax—0
Ve > 03dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢
|Af| < e.
Tak kak

Ax = x—a, Af = f(a+Ax)—f(a) = f(x)—f(a),
TO
Ve >030(e) >0Vx € R, |x—a| <9

1f(x) — f(a)| < e.
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HenpepbiBHOCTL DyHKLMN

im Af=0=>=
Ax—0
Ve > 03dd(e) > 0 VAx € R, |Ax| < ¢
|Af| < e.
Tak kak

Ax = x—a, Af = f(a+Ax)—f(a) = f(x)—f(a),

Ve >030(e) >0Vx € R, |x—a| <9
f(x)—f(a)l <e.

= f(x) € C(a). W &

MA, Mogynb 1, Jlekuuns 1.6 17 / 32




OAHOCTOPOHHSAS HEMPEPBIBHOCTb

MA, Mogynb 1, Jlekuymua 1.6



OAHOCTOPOHHSAS HEMPEPBIBHOCTb

OnpeneneHne

Mycts dyHkumsa f(x) onpeaeneqa Ha noayuHTep-
Base (a, c|. PyHkuus f(x) HasbiBaeTcs Henpe-
PbIBHOW CJieBa B TOYKe C, €CU

lim f(x) = f(c).

x—c—0
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OAHOCTOPOHHSAS HEMPEPBIBHOCTb

OnpeneneHne

Mycte dyHkums f(x) onpeaeneqa Ha noayuHTep-
Base [c, b). Pynkumns f(x) HasbiBaeTcs Henpe-
PbIBHOW CnpaBa B TOYKEe C, eCu

lim f(x) = f(c).

x—c+0
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OAHOCTOPOHHSAS HEMPEPBIBHOCTb

[TprMep OYHKLUN, HeMpepbIBHONW CneBa:
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OAHOCTOPOHHSAS HEMPEPBIBHOCTb

[TprMep OYHKLUN, HeMpepbIBHONW CneBa:

J/f |

2 o— o
|
1| —e
|
' >
C X
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OAHOCTOPOHHSAS HEMPEPBIBHOCTb

[TprMep OYHKLUN, HeMpepbIBHONW CneBa:

2 b—
! flx) — 1, x<c
1 —*I (x) = 2, x>c
' >
C X
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To4kun paspbiBa

MA, Mogynb 1, Jlekuymusa 1.6



To4kun paspbiBa

Onpeaenerue
Toyka a Ha3blBaeTCs TOYKOW pa3pbiBa

dyHkumn f(x), ecnu f(x) He onpegeneHa B
TOYKE @ N OMPEAENeHa, HO He SIBASIETCS B Heil

HENPEPbLIBHOIA.
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To4kun paspbiBa

Knaccughmkaymsi Touyek paspbiBa
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To4kun paspbiBa

Knaccupukaymsa To4ek paspbiBa
1. Ecnu a - Touka pa3spoia dyHkuuu f(x) u
CYLLECTBYIOT KOHEYHble npeaenti

fla—0)= lim f(x),

x—a—>0

fla+0)= lim f(x),
x—a+0
TO TOYKa a Ha3blBAaeTCsd TOYKON pa3pbiBa

nepBoro poja.

MA, Mogynb 1, Jlekuymusa 1.6




To4kun paspbiBa

Knaccughmkaymsi Touyek paspbiBa
2. Ecnm a - Touka pa3spbiBa nepBoro poga u

f(a—0) = f(a+0),

TO @ Ha3bIBAETCA TOYKOIN YCTPaHUMOIo
pa3pbiBa.

MA, Mogynb 1, Jlekuymnsa 1.6




To4kun paspbiBa

Knaccupukaymsa To4ek paspbiBa

3. Touka paspbiBa yHkuyun f(x), He
ABNSAOLLAACA TOYKO pa3pbiBa NEPBOrO POAa,
Ha3blBaeTCAd TOYKOIN pa3pbiBa BTOPOro

poaa.

MA, Mogynb 1, Jlekuns 1.6 24 / 32



To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
1) Touka paspbisa 1-oro poga
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
1) Touka paspbisa 1-oro poga

=Y
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
1) Touka paspbisa 1-oro poga

=Y
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
1) Touka paspbisa 1-oro poga

lim f(x) = b,

x—a—0

:;
=Y
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
1) Touka paspbisa 1-oro poga

)
A / lim f(x) = b,

1 x—a—0

MA, Mogynb 1, Jlekuymua 1.6



To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:

1) Touka paspbisa 1-oro poga

MA, Mogynb 1, Jlekuymua 1.6

lim f(x) = b,
x—a—0
XET—FO f(X) B d7
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
1) Touka paspbisa 1-oro poga

lim f(x) = b,
x—a—0
lim f(x)=d

x—a+0

f(a) = c.

~
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
2) TouYKa yCTPaHUMOro paspbiBa
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
2) TouYKa yCTPaHUMOro paspbiBa

MA, Mogynb 1, Jlekuymua 1.6



To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
2) TouYKa yCTPaHUMOro paspbiBa
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
2) TouYKa yCTPaHUMOro paspbiBa

lim f(x) = b,

x—a—0

=Y
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
2) TouYKa yCTPaHUMOro paspbiBa

lim f(x) = b,

x—a—0
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
2) TouYKa yCTPaHUMOro paspbiBa

lim f(x) = b,
x—a—0
XET—FO f(X) B b’
>

X
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
2) TouYKa yCTPaHUMOro paspbiBa
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
3) Touka pa3psiBa 2-0ro poga
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
3) Touka pa3psiBa 2-0ro poga

g

=Y
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
3) Touka pa3psiBa 2-0ro poga

yf ,

x—a-0
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
3) Touka pa3psiBa 2-0ro poga

lim f(x) = +o0,

x—a—0

|
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To4kun paspbiBa

[Tpumepsi:
3) Touka pa3psiBa 2-0ro poga

Yf ]/4 \f lim £(x) = +oo,
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Teopema (HenpepbIBHOCTL COXKHON yHKLMN)
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CBoiicTBa OyHKLMIA, HEMPEPBIBHBIX B TOYKE

Teopema (HenpepbIBHOCTb CIOXHON yHKLUM)
Ecnn f(x) € C(a) n g(y) € C(b), rge b = f(a),
10 g(f(x)) € C(a).
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CBoiicTBa OyHKLMIA, HEMPEPBIBHBIX B TOYKE

Teopema (HenpepbIBHOCTL OCHOBHBIX

3/1eMEeHTapHbIX hyHKLNii)*
OCHOBHbIe 3n1eMeHTapHble PYHKLMN HEMPEPbIBHbI
BCIOAY B WX obiacTu onpegeneHuns.

MA, Mogynb 1, Jlekuymna 1.6



CBoiicTBa OyHKLMIA, HEMPEPBIBHBIX B TOYKE

LlokazaTtenbctBo A5 y = sin x
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LlokazaTtenbctBo A5 y = sin x

Af = f(x+Ax)—f(x) =
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LlokazaTtenbctBo A5 y = sin x

Af = f(x+Ax)—f(x) = sin(x+ Ax) —sinx =
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= 2sin CoS =

2 2
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Teopema (HempepbIBHOCTL 3/1eMEHTapHO
pyHKLY)
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CBoiicTBa OyHKLMIA, HEMPEPBIBHBIX B TOYKE

Teopema (HempepbIBHOCTL 3/1eMEHTapHO

pyHKLY)
Jltobas anemeHTapHast PyHKLUMSA HEMPEPLIBHA B

ntoboii Touke obnacTu ee onpegeneHus.
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